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注意事項：

1.考試時間為100分鐘，滿分為100分。

2.本試卷共有20題選擇題(每題3分)與兩大題的問答題(每題20分)。 

3.本試題單面印製，請注意總頁數，交卷時必須將答案紙與整份試題一起交回。
 
1、 選擇題(60%)：共20題，每題3分。請在答案卷上標明題號再做答。

1. A、B、C三人對某物品的個別需求分別為qA=120(3p，qB=100(2p以及qC=150(5p，請問當價格等於35時，市場總需求量等於
(A) 20
(B) 45
(C) 30
(D) 15

2. 假定MP3隨身聽為正常財，消費者的價格需求彈性小於1。當MP3隨身聽的價格上漲10%時，MP3隨身聽的需求量將會
(A) 下降，幅度等於10%
(B) 下降，幅度大於10%
(C) 下降，幅度小於10%
(D) 無法判斷

3. 某人對X、Y、Z三種消費組合的偏好為X優於Y，Y又優於Z。根據顯示性偏好，下列敘述何者正確？ 
(A) X組合比Y組合便宜
(B) X不見得Y和Z便宜
(C) Z組合一定比X、Y組合貴
(D) 以上皆非

4. 假設U(X,Y)是符合MRSXY遞減的無異曲線方程式，已知邊際替代率MRSXY在(X=3,Y=3)時等於2，則(X=2,Y=4)與(X=3,Y=4)何者效用較高？
(A) 前者
(B) 後者
(C) 兩者相同
(D) 無法比較

5. 小李原本是個勤奮工作的資訊工程師，其工資最近調漲但其卻減少工作時間而增加休閒旅遊，假設消費與休閒均為正常財，由此一現象可知下列何者有誤？
(A) 小李的所得效果大於替代效果
(B) 小李違反效用極大化假設
(C) 替代效果使小李的工作時間增加
(D) 小李勞動供給的斜率為正

6. 某一廠商之短期變動成本為
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。令W為工資率、Q為產量、K和L分別代表固定要素(資本)及變動要素(勞動)，請問該廠商生產函數為
(A) 
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7. 假設Q=F(L,K)為一固定規模報酬的生產函數，當L=2而K=4時，勞動邊際產出MPL(2,4)等於10，則當L=4而K=8時，勞動邊際產出MPL(4,8)應等於
(A) 10
(B) 20
(C) 5
(D) 15

8. 某個完全競爭市場的總需求為Q=940(20p，存在10家個別廠商。若短期均衡價格等於7，每家廠商的產量為
(A) 94單位
(B) 100單位
(C) 70單位 
(D) 80單位

9. 某獨占廠商的總成本等於20(6Q+2Q2，其面對的市場需求為P=42(6Q，則該廠商利潤極大之下的產量為 
(A) 4.5
(B) 4
(C) 3.5
(D) 3

10. 在不完全競爭市場中，當需求彈性為一時，邊際收益：
(A) 大於零
(B) 小於零
(C) 等於零
(D) 等於一

11. 台灣對汽車的需求與供給函數如下：需求：Q=200(3P，供給：Q=100+P。式中Q為數量，P為價格。如果國際市場的汽車單價P=15元，而台灣可無限進口汽車，不致影響國際價格；但進口汽車每輛要繳5元的關稅，請問汽車進口量為
(A) 125輛 

(B) 100輛
(C) 40輛
(D) 20輛

12. 以下有關Pigou效果的敘述何者為真？
(A) 調降利率可提高消費
(B) 物價下跌可刺激總合需求
(C) 減稅可提高消費及投資水準 
(D) 在流動性陷阱下，增加貨幣供給無法提振景氣
13. Ricardian equivalence theory主要強調
(A) 藉由減稅刺激總合需求的政策只在短期有效
(B) 藉由減稅以刺激總合需求的政策長短期均有效
(C) 增加公共支出以刺激總合需求的政策只在短期有效
(D) 增加公共支出刺激總合需求的政策只在短期有效
14. 中央銀行打算利用貨幣政策以減輕油價上漲所引發的通貨膨漲，下列策略何者是正確的？
(A) 拋售公債並降低存款準備率
(B) 買進公債並降低存款準備率 
(C) 買進公債並提高存款準備率 

(D) 拋售公債並提高存款準備率
15. 下列哪一項交易將產生經常帳赤字？
(A) 外人來台投資
(B) 台灣人至外國觀光旅遊
(C) 貿易商出口貨物至歐美各國
(D) 本國民間向外國政府購買公債
16. 在簡單Marshall-Lerner條件下，以下那一種情況將導致一國通貨貶值後貿易餘額改善？
(A) 出口的供給彈性＝0.8，進口的需求彈性＝0.4
(B) 出口的供給彈性＝0.4，進口的需求彈性＝0.5
(C) 出口的供給彈性＝0.8，進口的需求彈性＝0.1
(D) 出口的供給彈性＝0.4，進口的需求彈性＝0.3
17. 在凱因斯之開放經濟模型中，若乘數為2.5，則以下那一組是最有可能的邊際儲蓄傾向(MPS)與邊際進口傾向(MPM)組合。 

(A) MPS=0.2，MPM=0.1
(B) MPS=0.3，MPM=0.1 

(C) MPS=0.4，MPM=0.2
(D) MPS=0.5，MPM=0.2
18. 日本的匯率制度為浮動匯率，且資本為完全移動。然近幾年來，為提振經濟日本政府採取寬鬆的貨幣政策。試問日本採取這政策將導致
(A) 所得增加，利率下降 

(B) 所得增加，利率上升
(C) 所得增加，利率不變
(D) 貨幣政策完全無效

19. 如果台灣星巴克咖啡每杯120元，美國星巴克咖啡每杯4美元，北京星巴克咖啡每杯30元人民幣。則根據「購買力平價說」推算美元兌人民幣的匯率是多少呢？
(A) 1美元：4元人民幣 

(B) 1美元：7.5元人民幣 

(C) 1美元：15元人民幣
(D) 1美元：30元人民幣
20. 若新台幣存款與美元存款在投資人心中是可完全替代。而目前一年期的美元存款利率為5%，而一年期的新台幣存款利率為2.5%。此表示投資人預期一年後
(A) 新台幣將升值
(B) 新台幣將貶值
(C) 不會影響新台幣的變動
(D) 資料不足，無法得知新台幣的動向
2、 問答題(40%)：共2題，每題20分。
1. 假設Boeing和Airbus這兩家競爭廠商分別來自美國與歐洲，下表顯示這兩家廠商的利潤和決策之間的關係，括號 (，) 之中的第一個數字是Boeing公司進行決策之後的利潤，而括號之中的最後一個數字代表Airbus的決策利潤。例如，當Airbus停產而Boeing決定生產時，最終結果是 (100,0)，這代表Boeing得到的利潤為100，而Airbus的利潤為0，在Boeing已經先行進入市場的前提下，請問
(1) 歐盟至少應補貼Airbus多少，才能幫助其取得世界航空器市場的獨占地位？
(2) Airbus接受補貼後會有多少利潤？

	
	
	Airbus

	Boeing
	(Boeing , Airbus)
	生產
	停產

	
	生產
	( -50 , -50 )
	( 100 , 0 )

	
	停產
	( 0 , 100 )
	( 0 , 0 )


美國前聯邦準備理事會（Fed）主席葛林斯班（Alan Greenspan）在其2007年的新書「我們的新世界」中曾提到「中國如果一切順利，2030年，中國大陸的經濟將和美國一起成為推動世界經濟的引擎。」針對這句話，您是否贊同他的看法？請解釋您的理由。
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